



▶ 现场的一台“秘密武器”。一端连到橡皮人身上，选手进行模拟心脏按压时，每分钟按压次数、位置是否正确、深浅是否合适都会一一记录下来，并提供给评委打分。



▲评委们打分都很认真。观看完选手比赛过程，还要有两名评委现场检查绷带松紧、打结位置是否正确等很多项。选手救治伤者时的“是否安慰伤者”也会列入打分项目。

◀ 一名选手在用三角巾给手臂受伤的“伤者”包扎。

急救技能大PK

文/本报记者 孔雨童 片/本报记者 赵金阳 见习记者 李泊静

“先生您受伤了，我是急救人员，请不要紧张，不要乱动……”20日上午，伴随着一个个参赛医护人员此起彼伏的响亮声音，在烟台市工商学院体育馆，烟台市120急救指挥中心首届急救技能大赛拉开大幕。全市36家120入网医疗机构的108名选手陆续登场比拼急救技术。

现场分了三个区域，选手分别进行“心肺复苏”“颈椎伤搬运”“急救止血”三项比赛。在急救止血区，一个工作人员模拟头上扎着异物，手臂出血的伤者，一名护理人员现场给他包扎，评委们在四周密切观察打分，分数即时公布在大屏幕上。由于要求又快又准，选手都全神贯注，有的额头还冒出汗珠。“没有平时发挥得好。”莱阳市医院的一名男选手下来后，跟笑着跟记者说。

观察环境、指压止血、加压包扎……救护伤病患者的每个步骤都有严格要求。记者在一份操作要求表上看到，给一个外伤患者止血，就有40条操作要求。“虽然平日里不一定都一一用到，但是要求护士都烂熟于心，到时才能不慌。”毓璜顶医院评委于卫说。

“烟台120起步比较晚，但这两年发展很快。”在一旁观战的120急救指挥中心主任常黎明告诉记者，举办这个比赛就是为了提高医护人员的急救水平，让全市120都有最好的急救医生，“让老百姓觉得，受伤了不需要找熟人，要找有足够水准的医护人员。”



◀ 比赛现场分为三个区域，分别测试选手的“心肺复苏”“颈椎伤搬运”“急救止血”水平。

◀ 评委之间经常交换意见。

◀ 救治一个伤者的操作要求多达40多个。比如，搬运颈椎受伤的“患者”前，要提醒伤者不能乱动，并对各个部位仔细检查，头、颈等多个部位还要一一固定。

齐鲁晚报·今日烟台
百万人报 全国影响

